

# 央视春晚 首次彩排

1月21日,中央广播电视总台《2022年春节联欢晚会》进行第一次彩排。晚会遵循“欢乐吉祥、喜气洋洋”的主基调,突出守正创新、出新出彩的艺术追求,以“思想+技术+艺术”为创作理念,让观众在欢笑和感动中尽享美好生活之乐,抒发中华儿女的自信豪迈之情。

《2022年春节联欢晚会》用走心的歌舞节目、精致的语言类作品等,生动反映新时代跳动的脉搏,通过丰富的视听呈现和多彩的文化元素,营造欢乐喜庆的过年氛围,在欢声笑语中尽显新时代新征程的恢宏气象。总台2022年春晚从源远流长的中华优秀传统文化

中寻找新的创作灵感,从火热的现实生活中提取新的创作元素,在打造厚重内容的基础上有机融入了XR、虚拟等新技术,以电影化制作呈现出影视大片质感的作品,展现出春晚旺盛的创新活力。语言类节目反映现实生活、展现亲情友情、贴近社会热点,接地气、有温度。据悉,目前各类节目还在持续深研细磨。

今年春晚特别打造的720度弧形屏幕,也带给现

场观众“沉浸式”体验,有观众用“惊艳”来表达自己的感受。通过精心设计将春晚舞台延伸到演播厅整体,让观众也置身于表演空间,成为节目的有机组成部分,烘托出浓浓的“团圆、团聚、团结”的中国年氛围。此前,有媒体拍到不少演员入场彩排的画面。

第一场彩排下来,不少观众感受到“演员和内容同样是硬核要素”。阵容强大,内容充实,感情细腻,欢

欢喜过大年的氛围成为大家共同的感受。

总台2022年春节联欢晚会严格执行各项防疫措施,确保参演人员和现场观众的安全。接下来的几天里,春晚还将进行多次彩排。剧组将发扬精益求精、一丝不苟、追求完美的工匠精神,认真打磨每个细节,力争为全球受众送上一场眼前一亮、闻之一振、耳目一新的高品质艺术盛宴。

李夏至

## 聚焦文物修复题材 《昔有琉璃瓦》 即将开播



**本报综合消息** 由青年导演田宇执导,陈钰琪、林一领衔主演,晏紫东、马丽、唐旭等主演的国风文物修复题材青春剧《昔有琉璃瓦》将于1月26日在优酷播出。

《昔有琉璃瓦》根据同名小说改编,是国内首部将文物修复题材和青春题材相结合的电视剧。剧中以文物修复匠人们居住的胡同内外为背景,通过他们的生活与情感脉络,讲述中国人的传统情怀与现代潮流之间的延续性。此外,剧中文物修复匠人对技艺的专注,也和主人公对情感的专一不渝彼此呼应,打造独特的“青春国潮”风格。

剧集主要讲述邵雪(陈钰琪饰)、郑素年(林一饰)、张祁(晏紫东饰)等几名文物修复匠人的孩子的生活故事。众人从小一同在北京的胡同里长大,经历“非典”疫情、长辈离世、古城拆迁等种种变故,结下了深厚情谊。而随着年龄增长,几名好友也因个性的差异选择了截然不同的道路:邵雪选择远走他乡,郑素年继承长辈遗志成为文物修复师;张祁则因为过人的数学天赋提前保送。一别经年,他们再次相遇,青春年少时埋下的种子再次破土而出。

(徐绍娜)

## 葛优王俊凯首次合作 顾长卫电影《刺猬》杀青

**本报综合消息** 顾长卫执导的电影《刺猬》日前杀青。从片方发布的先导预告及概念海报上看,葛优、王俊凯的首次合作令人期待。葛优扮演俗世奇人王战团,首度尝试扮演精神病人角色;王俊凯颠覆形象,扮演自卑口吃的少年周正。

电影《刺猬》根据郑执的小说《仙症》改编,讲述王战团与侄

子周正这对怪咖忘年交的故事。他们是俗世中的“异类”,却是彼此眼中的正常人,二人共同经历了一段独具荒诞色彩的东北往事。

值得一提的是,拍摄《刺猬》是葛优与顾长卫继《霸王别姬》后时隔近三十年的再度合作。顾长卫的作品重视人文关怀,观照社会底层群体。葛优作为极具

个人风格特色的演员,其喜剧风格往往能为厚重题材增添亮色。两位的强强联手给大家带来惊喜的同时,也为电影品质提供了有力保障。

(丁晓晨)



## 东方卫视春晚定档大年初一

**本报综合消息** 《春满东方点亮幸福·2022东方卫视春节联欢晚会》官宣,晚会将于2022年2月1日大年初一19时30分播出。

晚会将“幸福”作为核心关键词,聚焦各行各业的普通人,让平凡人走上舞台的最中央,

以小家风呈现大国风,在讲好中国故事的同时,为观众打造一场全民参与的文化盛宴。

今年春晚节目包含歌舞、小品、音乐剧、相声及脱口秀等诸多种类,主题涉及冬奥、航天、非遗文化、国风科技等众多

热点话题。除明星嘉宾外,晚会还会邀请艺术大家以及各行各业的普通人代表登上舞台,共赴新春佳节。

据悉,今年东方卫视春晚嘉宾将聚焦“时代风貌”“温暖传递”“科技未来”及“助力冬

奥”等维度。舞美设计则通过高科技的加持,将尝试性打破镜框式舞台的传统拍摄手法,通过特殊手段,完成虚实场景穿越,营造沉浸式环境氛围,为观众献上视听盛宴。

(李夏至)



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

# 践行社会主义核心价值观

人民有信仰 国家有力量 民族有希望

「国家」 富强 民主 文明 和谐

「社会」 自由 平等 公正 法治

「公民」 爱国 敬业 诚信 友善